

Информационный циркуляр

INFCIRC/1098

20 июня 2023 года

Общее распространение

Русский

Языки оригинала: английский, русский

Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 13 июня 2023 года

1. Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 13 июня 2023 года (№ 2246-н).
2. В соответствии с просьбой вербальная нота и приложение к ней настоящим распространяются для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ

№ 2246-n

Постоянное представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) и имеет честь препроводить изложение хронологии ударов Вооруженных сил Украины по плотине Каховской гидроэлектростанции и его неофициальный перевод на английский язык. Постоянное представительство Российской Федерации просит Секретариат МАГАТЭ распространить его среди государств-членов в качестве информационного циркуляра (INFCIRC).

Постоянное представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату Международного агентства по атомной энергии уверения в своем самом высоком уважении.

Приложение: упомянутое выше, на 4 листах.

[Печать]

Вена, 13 июня 2023 года

Об ударах ВСУ по плотине Каховской ГЭС

Впервые информация о минировании украинскими военными плотины и гидротехнических сооружений Каховской ГЭС появилась еще 15 сентября 2014 г. В сообщениях агентства Voenkor.Info указывалось, что саперы ВСУ начали установку на указанных объектах инженерных боеприпасов во избежание взятия их под контроль «сепаратистами» Новороссии.

Каховская ГЭС перешла под контроль российских военных в первый день СВО – 24 февраля 2022 г. Боевых действий в районе плотины не велось. При отступлении украинские саперы заминировали только шлюзовые механизмы Северо-Крымского канала. Взрыв удалось предотвратить.

Летом 2022 г. ВСУ приступили к регулярным обстрелам г.Новая Каховка и ГЭС.

11 июля 2022 г. по ГЭС нанесен удар из РСЗО «HIMARS».

18 июля 2022 г. в результате удара по ГЭС была повреждена диспетчерская судоходного шлюза.

24 июля 2022 г. станция подверглась обстрелу из РСЗО «HIMARS».

26 июля 2022 г. в плотину ГЭС попали крупнокалиберные снаряды.

В ночь с 29 на 30 июля 2022 г. по ГЭС вновь нанесен удар из РСЗО «HIMARS».

5 августа 2022 г. ГЭС подвергалась массированному обстрелу. Удары наносились из РСЗО «HIMARS», РСЗО «Ольха» и ТРК «Точка-У».

7 августа 2022 г. по станции нанесен ракетный удар из РСЗО «HIMARS».

9 августа 2022 г. плотина ГЭС вновь подверглась обстрелу.

12 августа 2022 г. в результате обстрела три из шести турбин станции вышли из строя. ГЭС перевели на работу в аварийном режиме (наполовину от проектной мощности).

18 августа 2022 г. по плотине ГЭС были выпущены крупнокалиберные снаряды.

19 августа 2022 г. станция подверглась обстрелу из РСЗО «Ольха» и ТРК «Точка».

21 августа 2022 г. ВСУ нанесли ракетный удар по ГЭС.

24 августа 2022 г. станция подверглась массированному обстрелу из РСЗО «HIMARS».

27 августа 2022 г. по ГЭС нанесен удар из РСЗО «Ольха» и ТРК «Точка».

28 августа 2022 г. из РСЗО «HIMARS» нанесен ракетный удар по плотине ГЭС.

29 августа 2022 г. станция в очередной раз подверглась обстрелу из РСЗО «HIMARS».

30 августа 2022 г. нанесен ракетный удар по ГЭС.

1 сентября 2022 г. станция подверглась обстрелу из РСЗО «HIMARS».
2 сентября 2022 г. по ГЭС были выпущены крупнокалиберные снаряды.
5 сентября 2022 г. по станции нанесен ракетный удар.
6 сентября 2022 г. нанесен ракетный удар по ГЭС из РСЗО «HIMARS».
8 сентября 2022 г. региональные власти заявили об артобстреле ГЭС и подъездных путей к ней.

10 сентября 2022 г. нанесен удар из РСЗО «HIMARS» по Новой Каховке и ГЭС. Попаданий в плотину не зафиксировано.

18 октября 2022 г. командующий СВО С.В.Суровикин сообщил о повреждении Антоновского моста и дамбы Каховской ГЭС в результате обстрелов из РСЗО «HIMARS».

21 октября 2022 г. Россия распространила в Совбезе ООН письмо, в котором призвала предотвратить провокацию Украины против Каховской ГЭС. В документе указывалось, что «ВСУ на протяжении пяти месяцев обстреливают город Новая Каховка в Херсонской области. В сутки прилетает до 120 ракет».

24 октября 2022 г. по ГЭС и гражданской инфраструктуре в районе Новой Каховки нанесен удар из РСЗО «HIMARS» и «Ольха».

6 ноября 2022 г. ГЭС обстреляна шестью ракетами РСЗО «HIMARS». Одна из них попала в шлюз дамбы, которая получила повреждения.

17 ноября 2022 г. командование ВСУ заявило, что украинские войска вышли на правый берег Днепра на всем его протяжении, в том числе и в районе Каховской ГЭС.

Всего за лето-осень 2022 г. по Каховской ГЭС только из РСЗО «HIMARS» было выпущено более трехсот ракет.

29 декабря 2022 г. газета «The Washington Post» опубликовала следующее заявление генерал-майора ВСУ Андрея Ковальчука, командовавшего украинскими войсками в Херсонской области: «Украинцы нанесли пробный удар из РСЗО «HIMARS» по одному из шлюзов Новокаховской плотины, проделав три отверстия в металле, чтобы посмотреть, сможет ли вода Днепра подняться достаточно, чтобы заблокировать российские переправы, но не затопить близлежащие районы. Испытание прошло успешно». Дата удара не конкретизировалась.

14 марта 2023 г. глава Новокаховского района Владимир Леонтьев заявил, что ГЭС не только подвергается регулярным обстрелам, но и ДРГ ВСУ регулярно пытаются проникнуть на ее территорию и плотину. По его словам, активно также работают снайперы, не дающие проводить на гидротехнических сооружениях ремонтные и регламентные работы.

Такие методичные атаки ВСУ на ГЭС привели к начавшемуся 6 июня 2023 г. разрушению ее конструкций и неконтролируемому сбросу воды из Каховского водохранилища вниз по течению Днепра.